

Координационное совещание – выработка согласованных действий по предупреждению правонарушений в районе

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 17.12.2007 № 644 «Об утверждении Положения о деятельности координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией» в районе под председательством прокурора района в составе руководителей правоохранительных органов и местных органов власти создано координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией. Координационное совещание является постоянно действующим межведомственным органом по координации правоохранительной деятельности государственных органов, осуществляющих борьбу с преступностью, противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, распространению наркомании и борьбу с коррупцией, и деятельности по борьбе с преступностью и коррупцией государственных органов и иных организаций, участвующих в борьбе с преступностью и коррупцией.

Основной задачей координационного совещания является выработка на основе анализа правоприменительной практики согласованных действий по предупреждению, выявлению, пресечению и раскрытию преступлений, коррупционных правонарушений и правонарушений, создающих условия для коррупции.

16.11.2018 на проведенном районном координационном совещании рассмотрены вопросы о состоянии исполнения законодательства и эффективности работы субъектов профилактики правонарушений Осиповичского района по профилактике правонарушений, а также об эффективности работы правоохранительных и иных государственных органов Осиповичского района по борьбе с коррупцией и экономическими преступлениями и мерах по улучшению работы в данном направлении.

Координационным совещанием отмечено следующее.

Несмотря на принимаемые меры по стабилизации криминогенной обстановки, на территории района за 10 месяцев т.г. увеличились грабежи - с 4 до 12, мошенничества – с 3 до 9, угоны – с 1 до 4, уклонения родителей от содержания детей либо от возмещения расходов – с 12 до 39, преступления, связанных с управлением транспортными средствами лицом, находящимся в состоянии опьянения, - с 9 до 12, половых сношений с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, - с 12 до 20, преступлений, связанных с незаконными действиями в отношении огнестрельного оружия,

боеприпасов и взрывчатых веществ, - с 5 до 7, несоблюдений требований превентивного надзора – с 9 до 10 и уклонений от превентивного надзора – с 2 до 5, уклонений от отбывания наказания в виде общественных работ – с 0 до 4 и исправительных работ – с 0 до 2.

Основными причинами совершенных преступлений являются отсутствие мотивации у некоторых граждан на ведение законопослушного образа жизни, их нежелание работать, пьянство, социальная и бытовая неустроенность лиц, освободившихся из исправительных учреждений, а также неэффективная работа субъектов профилактики по предупреждению преступлений среди лиц, склонных к совершению правонарушений, злоупотребляющих спиртными напитками.

За январь-октябрь 2018 года на территории района выявлено 21 (12) коррупционное преступление, в том числе по статье 210 УК по фактам хищения имущества – 7 (11); по фактам получения и дачи взяток – 13 (0), превышение служебных полномочий – 1 (0), другие коррупционные преступления в текущем году не выявлялись.

Коррупционные преступления в виде хищения путем злоупотребления служебными полномочиями в текущем году выявлены в ОЗАА – 1, в райпо – 1, УП «Санаторий «Свислочь» - 1, в ОАО «Березина-Агро-Люкс» -2, ОАО «Авангард-Нива» - 2. Получение взяток – ДУКПП «Водоканал» -11, лесхоз – 1, дача взятки – 1 (частная организация). Превышение служебных полномочий выявлено в ОАО «Осиповичагропромтехснаб».

В текущем году в сфере борьбы с экономическими преступлениями выявлено 51 преступление (в 2017 году – 30 преступлений), в том числе мошенничеств, ст. 209 УК – 9 (3), присвоений либо растрат, ст.211 УК – 4 (14), служебного подлога – 17 (1).

В порядке осуществления надзора за исполнением законодательства о борьбе с коррупцией прокуратурой в 2018 году проведены 3 проверки, по результатам которых внесены 4 представления об устранении выявленных нарушений законов; по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности - 14 должностных лиц, 3 – к материальной на сумму 871 рублей и 1 – к административной ответственности.

Проверками выявлены нарушения законодательства, в части неисполнения письменных обязательств по соблюдению ограничений, установленных статьями 17 - 20 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», о сохранности государственной собственности, непринятия мер по регрессному возмещению материального ущерба.

Изложенное свидетельствует о необходимости повышения уровня противодействия преступным проявлениям, повышения эффективности деятельности правоохранительных и иных государственных органов в предупреждении правонарушений.

Решением координационного совещания на всех руководителей правоохранительных и государственных органов возложена обязанность по принятию конкретных мер по обеспечению согласованных действий по своевременному выявлению, пресечению и предупреждению правонарушений и преступлений; в целях повышения уровня противодействия коррупционным проявлениям, эффективности деятельности правоохранительных и иных государственных органов в противодействии коррупции на постоянной основе проводить работу по выявлению нарушений в сфере закупок, использования бюджетных средств, в том числе при выполнении государственных программ.

Прокурор Осиповичского района

Александр Конецкий